

# ГОМЕЛЬСКИ УНІВЕРСІТЭТ



№12(1045)

ЧАЦВЕР, 26 чэрвеня 2003 г.

Газета заснавана ў верасні 1969 года

Выходзіць два разы ў месяц

Цана дагаворная

Звыш 1300 выпускнікоў нашага ўніверсітэта атрымліваюць сёлета дыпломы аб вышэйшай адукацыі.

Перад самастойнай працоўнай дарогай мы жадаем ім вялікіх поспехаў у рэалізацыі сябе як высокакваліфікаваных спецыялістаў, асабістага шчасця і дабрабыту, моцнага здароўя.

Заўсёды высока трымайце марку ГДУ імя Ф. Скарыны – вядучай вышэйшай навучальнай установы Беларускага Палесся!

РЭКТАРАТ,  
ПРАФКАМ СТУДЭНТАЎ



## ВОТ ЭТА УЛИЦА...

Да, что ни говори, а строки «Где эта улица? Где этот дом?» из известной песни уже не актуальны для выпускников ГГУ имени Ф. Скорины 2003 года. Потому что они всегда отыщут и Советскую улицу, и свою любимую Alma mater.

Пройдут годы – и все останется на своих местах: те же коридоры, лестницы, аудитории. Так же волнительно и торжественно будут проходить «Дни открытых дверей» и Праздник первокурсника. Так же весело и шумно будет в актовом зале во время факультетских вечеров. Останутся экзамены, шпоры, зачетки... В буфетах будут обычные длинные очереди за «Колой» и булками...

А мы... Мы никогда уже не будем прежними: мы больше не студенты Гомельского государственного университета имени Ф.Скорины. Нам не играть фольклорные свадьбы вместе с зав. кафедрой русской литературы Л.Л. Ермаковой; не удивляться рассказам из славянской мифологии д.ф.н., профессора В.И. Ковалева; не восхищаться увлекательными лекциями Т.Н. Усольцевой; не чувствовать себя Кириллом и Мефодием с легкой руки Е.И. Холявко; не слушать зачарованно стихотворения А. Ахматовой и Н. Гумилева в исполнении Н.В. Сусловой; не потеть над замысловатыми синтаксическими конструкциями под наблюдением Е.И. Тимошенко. Никогда наш декан В.А. Бобрин не войдет к нам в аудиторию, чтобы проверить посещаемость, а зам. декана по учебной работе Л.П. Кузьмич не пригласит нас на встречу с писателем в актовый зал...

Как вещественное напоминание о студенчестве глядят уныло с полоч чудом уцелевшие после экзаменационных баталий конспекты и учебники.

Мы, выпускники 2003 г., испытываем смешанные чувства: и радость, оттого что взрослая жизнь, наконец, станет полноценно взрослой; и грусть, оттого что

заканчиваются лучшие годы – студенческие; и зависть... по отношению к первокурсникам, которые повторят наш путь, будут ходить по нашей улице, учиться у наших преподавателей. «Я сюда еще вернусь» – в летопись нашей жизни уже вписана глава под названием «ГГУ»; и в памяти каждый из нас время от времени будет возвращаться в то Светлое, Чистое и Доброе, что подарили нам годы учебы. И куда бы не забросила нас судьба, в какие отдаленные села и поселки, – главное, чтобы мы оставались людьми и с гордостью носили звание «выпускник ГГУ 2003 года».

Хочется пожелать своим однокурсникам, а также всем, кто закончил учебу в университете, терпения, удачи и никогда «не прогибаться под изменчивый мир». Преподавателям – низкий поклон. Пусть студенты, которые придут после нас, будут лучше, чем мы.

Татьяна ЦЕЛЕХОВИЧ,  
экс-студентка группы РБ-53  
филологического факультета.



Месяц чэрвень – урачысты і хвалючы: ідуць дзяржаўныя экзамены, абарона дыпломных работ, экзаменацыйная сесія.

Усё гэта патрабуе ад сёлетніх выпускнікоў і тых, у каго студэнцкае жыццё яшчэ працягваецца, адказнасці, сканцэнтраванасці, уважлівасці. У першых – правяраецца гатоўнасць да будучай працы, якая зусім хутка пачне для іх адлік новага жыццёвага этапу, у другіх – здольнасць настрайваць сябе на дзелавы і сур'ёзны лад па набыцці ведаў па абраных спецыяльнасцях: той багаж, які яны атрымліваюць цяпер, стане складваючымі цаглянымі, якія закладваюцца ў моцны падмурок іх будучай прафесійнай дзейнасці.

На здымку: на «выдатна» вытрымала дзяржаўны экзамен студэнтка гр.ЭК-52 эканамічнага факультэта Аксана Неўманенка.

Фота У. ЧЫСЦІКА.

## ЛЕТО: ТРУД И ОТДЫХ

Заканчивается летняя сессия и начинается трудовой семестр.

Комитетом БРСМ университета совместно со службой вторичной занятости «Студенческий сервис» разработаны программы, по которым наши студенты в течение всего лета в составе педагогических отрядов будут работать в детских оздоровительных лагерях Гомельщины, сформирован студенческий стройотряд численностью 30 человек для выполнения ремонтных работ в университете.

Летом спортивный туризм является одной из самых доступных и интересных форм проведения свободного времени. В молодежных палаточных лагерях вновь соберутся студенческие команды ВУЗов не только Беларуси, но и России, Украины. Начнется туристический сезон молодежным лагерем на границе трех государств: Беларуси, России и Украины. В середине лета в живописном уголке нашей республики на озере Казара откроется пятый туристический лагерь «Единство», в котором намерена участвовать и команда нашего университета. А в августе пройдет традиционный молодежный лагерь «Бе-Ла-Русь», куда съедется молодежь Беларуси, Латвии, России.

## Накануне вступительных экзаменов

### АБИТУРИЕНТАМ – РАВНЫЕ УСЛОВИЯ

Близится пора вступительных экзаменов в вузы и средние учебные заведения. Обеспечить всем абитуриентам справедливые и равные условия при поступлении, создать эффективные методы и формы приема для тех юношей и девушек, кто обладает достаточным уровнем знаний, – такой была цель состоявшегося в начале июня в г. Минске совещания по проведению вступительных экзаменов. С участием Президента республики А.Г. Лукашенко, руководителя и члена государственной комиссии по контролю за вступительными экзаменами, ректоров вузов обсуждены вопросы и проблемы, волнующие сегодня и абитуриентов, и их родителей. На совещании отмечалось, что работе экзаменационных комиссий соответствующими государственными органами будет уделяться пристальное внимание.

В работе совещания принял участие ректор ГГУ профессор М.В. Селькин, выступление которого освещало роль приемных комиссий в совершенствовании порядка приема в высшие учебные заведения. Он внес ряд конкретных предложений, которые касались, в частности, набора на подготовительные отделения, развития которых при вузах Гомельской и Могилевской областей во многом сдерживают льготы, предусмотренные в Законе «О социальной защите граждан, потерпевших от катастрофы на ЧАЭС», и в связи с этим стоит

необходимость пересмотра соответствующих положений данного Закона. Проведение в нынешнем году вступительных экзаменов в первом потоке в столичные вузы, отметил также М.В. Селькин, может способствовать «утечке мозгов» в столицу республики. Поэтому встает необходимость изучения возможности продолжения обучения одаренных детей и в региональных вузах, которые обладают достаточно развитой научной и учебной базами, высоким кадровым потенциалом. Внесенные Михаилом Васильевичем предложения касались также вопросов отношения к победителям областных и вузовских олимпиад, к совмещенным испытаниям, зачислению выпускников сельских школ, а также приема на платную форму обучения в вузах с разной формой собственности.

М.В. Селькиным были высказаны и некоторые концептуальные замечания по приему в вузы. Отмечалось, что уровень знаний абитуриентов оставляет желать лучшего. Как следствие, приходится адаптировать студентов на младших курсах к требованиям высшей школы. Настало время повысить ответственность школ за качество знаний своих выпускников и за выставляемые оценки.

После выступления М.В. Селькина Президент А.Г. Лукашенко задал ему ряд вопросов, касающихся жизнедеятельности высшей школы республики, заинтересовался также и нашим университетом, пообещав в будущем его посетить.

## ЯКОЙ БЫЦЬ ВУЧЭБНАЯ НАГРУЗКА ВЫКЛАДЧЫКА?

Гэта пытанне абмеркавана на нарадзе, у якой прынялі ўдзел кіраўніцтва ГДУ, дэканы факультэтаў, загадчыкі кафедр, работнікі вучэбнага і планава-фінансавога аддзелаў.

Па стану на 1-га студзеня г. у ГДУ было 626 штатных адзінак прафесарска-выкладчыцкага саставу, цяпер Міністэрствам адукацыі іх устаноўлена 578. Як зрабіць так, каб зменшыць у гэтым выпадку ўзрастаючую вучэбную нагрузку на аднаго выкладчыка, каб пры гэтым не пагоршылася якасць падрыхтоўкі спецыялістаў? Аб гэтым ішла размова ў час нарады, на якой выступілі рэктар М.В. Селькін і прарэктар па вучэбнай рабоце С.Ф. Каморнікаў. Былі выказаны прапановы па змяншэнню нагрузки, і паколькі цяпер у ВНУ ёсць магчымасць вырашаць многія пытанні, звязаныя з вучэбным працэсам, самастойна, больш свабоды і ініцыятывы даецца непасрэдна дэканам факультэтаў, загадчыкам кафедр. Ім было прапанавана дэталёва абмеркаваць становішча на факультэтах і выпрацаваць свае прапановы па змяншэнню вучэбнай нагрузки, якія будуць улічаны.

## Віншваем!

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, дэканат юрыдычнага факультэта гарача віншуюць асістэнта кафедры крымінальнага права і працэсу ЦЫКУНОВУ Ірыну Мікалаеву з паспяховай абаронай дысертацыі на атрыманне вучонай ступені кандыдата юрыдычных навук (навуковы кіраўнік – к.ю.н., дацэнт Ю.А. Ключнікаў).

## З ЧЫТАТАРОДАЙ!

За шматгадовую плённую вучэбную і выхаваўчую работу па падрыхтоўцы маладых спецыялістаў, актыўны ўдзел у грамадскім жыцці дацэнт кафедры педагогікі ГОРПЕНКА Валіяціна Парфёнаўна і старшы выкладчык кафедры рускай літаратуры ДАРАФЕЕВА Аліса Аляксееўна ўзнагароджаны Ганаровымі граматамі ўніверсітэта.

За шматгадовую плённую работу і актыўны ўдзел у грамадскім жыцці лабарант і катэгорыі кафедры эканомікі і кіравання вытворчасцю БАЦАНАВА Валіяціна Мікалаевна і сакратар-машыністка дэканата біялагічнага факультэта КАЗАЧЭНКА Тамара Міхайлаўна ўзнагароджаны Ганаровымі граматамі ўніверсітэта.

## КОМИТЕТ БЕЛОРУССКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ ГГУ ИМЕНИ Ф.СКОРИНЫ

Поздравляет всех студентов университета с наступающим праздником – Днём молодежи!

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, высоких достижений в учебной и научной деятельности. Пусть ваша дальнейшая работа станет полноценным вкладом в достойное будущее Беларуси!





